
ΔΕΛΤΙΟ Ιανουαρίου 2025 

Διοργάνωση επιχειρηματικού φόρουμ στο περιθώριο της Τριμερούς Συνόδου Κορυφής 

Ελλάδος-Κύπρου-Αιγύπτου (Κάιρο, 8.1.2025) 

Η Συνομοσπονδία Αιγυπτιακών Επιμελητηρίων Εμπορίου (FEDCOC) διοργάνωσε στις 8.1 

τρ.έ. επιχειρηματικό φόρουμ σε συνεργασία με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 

(ΚΕΕΕ), το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), το Ελληνοαραβικό 

Επιμελητήριο και το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Κύπρου.  

Στο εν θέματι φόρουμ συμμετείχαν 21 ελληνικές επιχειρήσεις και περί τις 300 εταιρείες από 

τις τρεις χώρες. Το φόρουμ περιλάμβανε B2B συναντήσεις μεταξύ Αιγυπτίων και Ελλήνων 

αφ’ ενός και Αιγυπτίων και Κυπρίων επιχειρηματιών αφετέρου. Οι συζητήσεις αφορούσαν 

στους τομείς της ενέργειας, των κατασκευών και υποδομών, του περιβάλλοντος, των 

υπηρεσιών και της επεξεργασίας τροφίμων, στο πλαίσιο εκμετάλλευσης των κοινών πόρων και 

ενίσχυσης των εταιρικών σχέσεων μεταξύ των τριών χωρών. 

Στόχος της Τριμερούς Συνόδου Κορυφής ήταν η ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και η 

επιτάχυνση των διασυνδέσεων και διείσδυσης των ΑΠΕ. Οι συμμετέχοντες υπουργοί τόνισαν 

τον κομβικό ρόλο στην ανάπτυξη των επενδύσεων ενεργειακής μετάβασης στην Αίγυπτο μέσω 

του έργου ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας-Αιγύπτου (GREGY), ενώ από ελληνικής πλευράς 

δόθηκαν πληροφορίες ως προς τα επόμενα βήματα υλοποίησης του έργου. Αναφέρθηκε η 

διμερής συμφωνία μεταξύ Αιγύπτου και Ελλάδος για την απασχόληση εποχικών εργαζομένων 

στον γεωργικό τομέα. 

(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ Καΐρου/ Α.Π. 48/12.1.2025)  

Η EBRD και η Ρουμανία ενισχύουν τη συνεργασία στον τομέα των ΑΠΕ 

 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ΕBRD) προτίθεται να υποστηρίξει 

τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μελλοντικών δημοπρασιών ανανεώσιμης ενέργειας στη 

Ρουμανία, σύμφωνα με μνημόνιο συμφωνίας που υπέγραψαν στην Ρουμανία (6.12.2024) ο 

υπουργός Ενέργειας της χώρας και η επικεφαλής της Τράπεζας. 

Με την υποστήριξη της ΕBRD, η Ρουμανία εγκαινίασε τον Σεπτέμβριο του 2024 την πρώτη 

δημοπρασία για 1,5 GW ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές - 500 MW φωτοβολταϊκών και 1 

GW αιολικών - μαζί με έναν μηχανισμό συμβολαίου έναντι διαφοράς (CfD) για την κατασκευή 

εγκαταστάσεων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Εκτός από τη στήριξη της ΕBRD για την υλοποίηση ενός δεύτερου γύρου δημοπρασιών 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας έως το τέλος του 2025, το νέο μνημόνιο περιλαμβάνει την 

ανάπτυξη ενός συστήματος στήριξης για τις αποθηκευτικές εγκαταστάσεις (για παράδειγμα, 

για την υδροηλεκτρική ενέργεια με αντλησιοταμίευση) και τους σχετικούς ανταγωνιστικούς 

διαγωνισμούς αποθήκευσης, καθώς και τις ρυθμιστικές μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται για 

τη σύνδεση των αποθηκευτικών εγκαταστάσεων και τη συμμετοχή τους στις διάφορες αγορές 

ενέργειας. Οι επενδύσεις στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είναι ζωτικής σημασίας για την 

Ρουμανία, προκειμένου επιτύχει τις δεσμεύσεις της για το κλίμα, όπως αυτές περιγράφονται 

στο Εθνικό Σχέδιο Ενέργειας και Κλίματος. Σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο, μέχρι το 2030, το 

38,3% της ακαθάριστης τελικής κατανάλωσης ενέργειας, θα πρέπει να προέρχεται από ΑΠΕ. 

 (Πηγή: Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο Ρουμανίας για Δεκέμβριο 2024- Greek Trade Office in Bucharest/ 

ecocom-bucharest@mfa.gr) 
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Διεθνής Έκθεση Gulfood 2025   

Το διάστημα 17-21.2.2025 θα λάβει χώρα στο Ντουμπάι η Διεθνείς Έκθεση Gulfood 

2025-30th Edition. 

Εγγραφές και πληροφορίες στον υπερσύνδεσμο: https://www.gulfood.com/ 

(Πηγή: έγγραφο Γραφείου ΟΕΥ στο Ντουμπάι Α.Π.:Φ.2230/4/ΑΣ 2/14.1.2025) 

Ημερίδα προσέλκυσης ισπανικών επενδύσεων και εμπορικού ενδιαφέροντος για τον 

ελληνικό κλάδο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο Επιμελητήριο Μαδρίτης  

Προγραμματίζεται διοργάνωση εκδήλωσης στη Μαδρίτη με έμφαση στον κλάδο των 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, σε συνεργασία με την Enterprise Greece και το Ισπανο-

Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο. 

Έναυσμα για την εν λόγω εκδήλωση δόθηκε από την συμμετοχή ισπανικών εταιρειών στην 

Έκθεση Renewable Energy Tech Exhibition που διοργανώνεται από την HELEXPO 

(Θεσσαλονίκη, 13-15 Μαρτίου τ.έ.), στο πλαίσιο του προγράμματος Hosted Buyers της 

έκθεσης. 

Το Επιμελητήριο Μαδρίτης στοχεύει, μέσω της εκδήλωσης, να συγκεντρώσει ικανό αριθμό 

ισπανικών Ομίλων με εμπορικό και επενδυτικό ενδιαφέρον για τον ελληνικό κλάδο ΑΠΕ, ώστε 

να υποβάλλει στη συνέχεια σχετική λίστα προς αξιολόγηση και τελική έγκριση στην 

HELEXPO. 

(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης Α.Π. Φ. 2410/ΑΣ 18/66/15.1.2025) 

 

Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης “Maison et Objet” (Παρίσι, 16-20.1.2025) 

 

Το διάστημα 16-20 Ιανουαρίου τ.έ. πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι η Διεθνής Έκθεση 

εσωτερικής διακόσμησης “Maison et Objet”.  Συμμετείχαν συνολικά 26 ελληνικές 

επιχειρήσεις (αριθμός τριπλάσιος σε σχέση με τον περασμένο Σεπτέμβριο με 12 συμμετοχές) 

ενώ το συντονισμό της ελληνικής συμμετοχής είχε αναλάβει η Enterprise Greece (EG). 

Σημειώνεται ότι συμμετείχαν νέες εταιρείες για πρώτη φορά χάρη στην παρεχόμενη χρηματική 

υποστήριξη από την EG, σε έναν δυναμικά αναπτυσσόμενο τομέα ο οποίος συγκεντρώνει 

καινοτόμες και εξωστρεφείς ελληνικές εταιρείες. 

   

(Πηγή:  Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ στη Γαλλία Α.Π.Φ. 2230/ΑΣ 15/ 21.1.2025) 

 

Το δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών στην Δημοκρατία Βόρειας 

Μακεδονίας (Αρ. Τεύχους No.69/2024 από 10/12/2024), είναι διαθέσιμο στην ακόλουθη 

επίσημη ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ-Σκοπίων στη διαδικτυακή Πύλη AGORA): 

https://agora.mfa.gr/infofiles/TENDERS%20No%2069_2024%20mk.pdf   

(πηγή: Γραφείο ΟΕΥ – Σκοπίων/Ενημερωτικό Δελτίο Αρ. 104 Δεκέμβριος 2024) 

 

Αμυντική Έκθεση DEFEA για την Διεθνή Άμυνα και Ασφάλεια 

Στις 6-8 Μαΐου 2025 θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εθνικής 

Αμύνης της Ελλάδος, η Αμυντική Έκθεση DEFEA για την Διεθνή Άμυνα και Ασφάλεια. Η 
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Έκθεση αναμένεται να συγκεντρώσει πάνω από 25,000 επαγγελματίες επισκέπτες και 

περισσότερες από 300 επίσημες αντιπροσωπείες από 68 χώρες. 

Οι ενδιαφερόμενοι προσκαλούνται να δηλώσουν τη συμμετοχή τους στο παρακάτω σύνδεσμο:  

https://rota.us14.list-

manage.com/track/click?u=974afda474b59126582e94d37&id=aa5b750b1f&e=a0f0432877 

(Πηγή: e-mail από "DEFEA - Defence Exhibition Athens", 17.1.2025)  

Χρηματοδότηση Ε.Ε. στην προώθηση αγρο-διατροφικών προϊόντων (agri-food products) 

και συμμετοχή στις Μέρες Πληροφόρησης Προώθησης Αγροτικών Προϊόντων  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαθέτει συνολικά €132 εκατ. προς την συγχρηματοδότηση των 

εκστρατειών SIMPLE και MULTI για την προώθηση βιώσιμων αγρο-διατροφικών προϊόντων 

υψηλής ποιότητας της Ε.Ε. στην Ευρώπη και ολόκληρο τον κόσμο. 

Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί τα 10 χρόνια στην πολιτική προώθησης της Ε.Ε. και την 

χρηματοδότηση περισσότερων των 600 εκστρατειών για την προώθηση αγροτικών προϊόντων 

εκτός Ε.Ε. Παρέχεται χρηματοδότηση σε οργανισμούς από ένα ή πολλαπλά κράτη μέλη που 

θα αιτηθούν χρηματοδότησης της Ε.Ε., μεμονωμένα ή εταιρικά.  Η πρόσκληση για εκδήλωση 

ενδιαφέροντος στην προώθηση των Αγροτικών Προϊόντων εκτείνεται για από 22 Ιανουαρίου 

έως 23 Απριλίου 2025 και η προθεσμία για αιτήσεις είναι η 23η Απριλίου τ.έ. 

Για να μάθετε περισσότερα για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης της προώθησης ευρωπαϊκών 

αγρο-διατροφικών προϊόντων εντός ή εκτός της Ε.Ε., δηλώστε συμμετοχή στις Ημέρες 

Πληροφόρησης Προώθησης των προϊόντων οι οποίες οργανώνονται από την Γενική Διεύθυνση 

της Ευρ. Επιτροπής Γεωργίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (DG Agriculture and Rural 

Development/ DG AGRI) και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 

Έρευνας  (European Research Executive Agency (REA)).  

Οι εκδηλώσεις θα λάβουν χώρο διαδικτυακά και δια ζώσης στις Βρυξέλλες, στις 29 και 30 

Ιανουαρίου 2025. Αναλυτικότερα, η πρώτη μέρα των εκδηλώσεων θα είναι αφιερωμένη στην 

εξέταση των πολιτικών πτυχών και των προτεραιοτήτων που έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα 

Εργασίας για το 2025. Η δεύτερη μέρα θα εστιάσει στην ανάπτυξη στόχων και την υλοποίηση 

επιτυχημένων εκστρατειών. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 

παρουσιάσεις στελεχών του REA, εξωτερικών συνεργατών-εμπειρογνωμόνων και 

συντονιστών των προγραμμάτων. 

Έχει δημιουργηθεί ένα διαδικτυακό εργαλείο εκλεξιμότητας στην Διαδικτυακή Πύλη “Enjoy, 

it’s from Europe!” σχεδιασμένο να καθοδηγήσει κάθε ενδιαφερόμενο σε κάθε στάδιο της 

διαδικασίας. Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε τον υπερσύνδεσμο:  

https://ec.europa.eu/newsroom/rea/redirection/item/864072/en/2352  

(Πηγή: δημοσίευμα στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρ. Επιτροπής, 13.12.2024, συνδρομή της Μόνιμης 

Αντιπροσωπείας της Ελλάδος στην Ε.Ε. στις Βρυξέλλες) 

 

Υποβολή έφεσης στο Ανώτατο Δικαστήριο Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας 

(ΑΔΔΠΙ) Ιαπωνίας  

Κατατέθηκε αίτημα υποβολής έφεσης  της Ελλάδας προς το ΑΔΔΠΙ της Ιαπωνίας για την 

υπόθεση του εμπορικού σήματος “Blissful Greece” της εταιρείας Nippon Dairy Co-operated 

https://rota.us14.list-manage.com/track/click?u=974afda474b59126582e94d37&id=aa5b750b1f&e=a0f0432877
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Co. Ltd. Στην παρούσα φάση αναμένεται η σχετική έγγραφη αποδοχή του ΑΔΔΠΙ με την οποία 

θα ορισθεί προθεσμία υποβολής της επιχειρηματολογίας της έφεσης (τυπικά εντός 50 ημερών 

από λήψη της αποδοχής). 

(Πηγή: e-mail του Γραφείου ΟΕΥ Ελλάδος στο Τόκυο ecocom-tokyo@mfa.gr από 30.12.2024) 

Σύγκλιση Διάσκεψης για την Ανασυγκρότηση της Ουκρανίας (Ρώμη, 10-11 Ιουλίου 2025) 

Έχει προγραμματιστεί να λάβει χώρα Διάσκεψη για την Ανασυγκρότηση της Ουκρανίας στη 

Ρώμη στις 10-11 Ιουλίου 2025, η οποία θα υλοποιηθεί σε τρία μέρη: 

α) Κύρια εκδήλωση/Main Event, β) Φόρουμ για την Ανασυγκρότηση/Recovery Forum, και γ) 

Επιχειρηματική έκθεση/Business Fair. Συγκεκριμένα, το Φόρουμ έχει οργανωθεί σε 

συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης, βασιζόμενες σε καίριους τομείς ως εξής: ενέργεια, 

υποδομές, άμυνα, κρίσιμες πρώτες ύλες, αγρο-επιχειρήσεις, ψηφιακή μετάβαση, και ΜμΕ. 

Στόχος του Φόρουμ είναι να φέρει σε επαφή διεθνή χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, τράπεζες και 

τον ιδιωτικό τομέα οι οποίοι θα έχουν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν εις βάθος συνομιλίες 

που αφορούν στα σχέδια, έργα και εργαλεία για την ανοικοδόμηση. Μέσω της οργάνωσης 90 

περιπτέρων, Ιταλικές, Ουκρανικές και διεθνείς επιχειρήσεις θα μπορούν να εκθέσουν τα 

προϊόντα και τις υπηρεσίες τους καθώς και τα σχέδια για επενδύσεις τους και να 

πραγματοποιήσουν Β2Β συναντήσεις.   

(Πηγή: e-mail: Πρεσβεία της Ιταλίας στην Αθήνα, αναφορικά με το Συνέδριο για την Ανοικοδόμηση 

της Ουκρανίας, το οποίο θα λάβει χώρα στη Ρώμη, στις 10-11.7.2025)  

Σύσταση, συγκρότηση και ορισμός μελών της Ομάδας υλοποίησης έργου “Team 

Greece”, για την αξιοποίηση επενδυτικών ευκαιριών στο πλαίσιο της 

Στρατηγικής Global Gateway της ΕΕ. 

Συστήθηκε ομάδα εργασίας “Team Greece” και Ομάδα υλοποίησης έργου (Task Force) με τη 

συμμετοχή ορισθέντων εκπροσώπων εμπλεκόμενων Υπουργείων και φορέων εποπτευόμενων 

από Υπουργεία (δημοσίευση ΦΕΚ αρ.129/Β΄/22.1.2025) για την αξιοποίηση επενδυτικών 

ευκαιριών στο πλαίσιο της Στρατηγικής Global Gateway της Ε.Ε. Η Ομάδα “Team Greece”  

αναμένεται να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην καθοδήγηση και υποβοήθηση των 

ελληνικών επιχειρήσεων στο πλαίσιο υλοποίησης της Στρατηγικής. 

Στρατηγική Global Gateway και οι Προτεραιότητες της Πολωνικής Προεδρίας 

(1.1.2025-30.6.2025) 

Η Πολωνική Προεδρία ανακοίνωσε την πρόθεσή της να στηρίξει τις χώρες εταίρους της Ε.Ε. 

«χτίζοντας ισχυρούς θεσμούς και διασφαλίζοντας την καλή διακυβέρνηση», χάρη κυρίως στα 

ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Ε. 

Στην Ανατολική Γειτονία (Eastern Neighbourhood), η Πολωνία επιθυμεί να ενισχύσει τη 

συνεργασία επί της διαχείρισης κρίσεων και να επιταχύνει επενδύσεις στρατηγικής σημασίας 

μέσω της στρατηγικής Global Gateway σε τομείς όπως: ψηφιακή τεχνολογία, υποδομές 

ενέργεια και μεταφορές. Αυτό θα σημάνει τη συμπερίληψη περισσοτέρων των 250 

αναπτυξιακών έργων στη λίστα εμβληματικών έργων μέχρι τέλους του 2025. Επίσης, η 

Πολωνία έχει στόχο να ενισχύσει τη σχέση της Ε.Ε. με την Αφρική, την Λατινική Αμερική και 

την Καραϊβική, μέσω του ενισχυμένου διαλόγου με τους υπο-περιφερειακούς οργανισμούς και 

τους υψηλά ιστάμενους στρατηγικούς εταίρους της σε κάθε γεωγραφική περιοχή. Τέλος, σε ότι 
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αφορά στην Μέση Ανατολή, στόχος της είναι να αποτρέψει την κλιμάκωση στην περιοχή και 

να παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια στους πολίτες. 

(Πηγή: Δελτίο Τύπου EUROPE B13536A12 και EUROPE B13504A5, συνδρομής Μόνιμης 

Αντιπροσωπείας της Ελλάδος στην Ε.Ε./ Bulletin Quotidien Europe 13556 - 14/1/2025) 

 
Forbes: Μέτρα που λαμβάνουν πολλές ευρωπαϊκές χώρες για την αντιμετώπιση 

φαινομένων υπερτουρισμού - Aναφορά σε Ελλάδα 

 
Το Forbes με τίτλο Taxes, Caps And Bans Are Still Europe’s Answer To Overtourism In 2025 

αναφέρεται στα μέτρα που λαμβάνουν πολλές ευρωπαϊκές χώρες για την αντιμετώπιση 

φαινομένων υπερτουρισμού. 

  

Η Ευρώπη παραμένει ένας ονειρεμένος προορισμός για τους Αμερικανούς ταξιδιώτες, 

προσελκύοντας πάνω από 20 εκατομμύρια Αμερικανούς τους πρώτους 11 μήνες του 2024, 

αριθμός που  αντιπροσωπεύει μόλις το 7% του συνόλου των διεθνών επισκεπτών στην ΕΕ. Για 

την αντιμετώπιση φαινομένων υπερτουρισμού, οι ευρωπαϊκές χώρες συνεχίζουν να δίνουν 

προτεραιότητα και το 2025, στους τουριστικούς φόρους, τα ανώτατα όρια επισκεπτών και τις 

απαγορεύσεις βραχυχρόνιων μισθώσεων. Επιπλέον, οι δράσεις αυτές υπογραμμίζουν μια κοινή 

προσπάθεια για τη διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και τη στήριξη των τοπικών 

κοινοτήτων εν μέσω της αυξανόμενης ταξιδιωτικής ζήτησης. 

 

Αναφέρεται ότι η Ελλάδα έχει θεσπίσει σαρωτικά μέτρα για την αντιμετώπιση του 

υπερτουρισμού και της κλιματικής ανθεκτικότητας. Από το 2025, ο φόρος για την κλιματική 

ανθεκτικότητα θα κυμαίνεται από 1,50 ευρώ για τα ξενοδοχεία με 1 αστέρι έως 15 ευρώ για τα 

καταλύματα 5 αστέρων κατά την περίοδο αιχμής, ένα σημαντικό φορολογικό άλμα από το 

ανώτατο όριο των 4 ευρώ για τα ξενοδοχεία 5 αστέρων το 2023. Οι τιμές εκτός εποχής θα 

παραμείνουν χαμηλότερες για την ενθάρρυνση του τουρισμού όλο το χρόνο. Επιπλέον, 

σύμφωνα με το δημοσίευμα, η Ελλάδα θα επιβάλει τέλος 20 ευρώ στους επιβάτες κρουαζιέρας 

που επισκέπτονται τη Μύκονο και τη Σαντορίνη κατά τους καλοκαιρινούς μήνες αιχμής. 

 

Για την ανακούφιση από τον υπερτουρισμό, το Κρατικό Λιμενικό Ταμείο κοινοποίησε δήλωση 

του προέδρου του Λιμενικού Ταμείου Μυκόνου, στην οποία τονίζει τις προσπάθειες που έγιναν 

το 2024 για την επέκταση της περιόδου κρουαζιέρας το 2025 από τον Φεβρουάριο έως τον 

Δεκέμβριο - πέρα από τους παραδοσιακούς καλοκαιρινούς μήνες. Στόχος είναι να κατανεμηθεί 

ο αριθμός και έτσι να μετριαστεί η πίεση στο νησί. 

 

Στην Αθήνα, η απαγόρευση των νέων αδειών βραχυχρόνιας μίσθωσης τέθηκε σε ισχύ την 1η 

Ιανουαρίου 2025, με στόχο τρεις κεντρικές περιοχές. Η κίνηση αυτή, που ανακοινώθηκε από 

την Υπουργό Τουρισμού, αποσκοπεί στην αντιμετώπιση της έλλειψης διαθέσιμων κατοικιών 

και στην άμβλυνση της πίεσης στις τοπικές υποδομές. Η απαγόρευση μπορεί να παραταθεί 

πέραν της αρχικής μονοετούς διάρκειας ισχύος της. 

https://www.forbes.com/sites/emesemaczko/2025/01/21/taxes-caps-and-bans-are-still-

europes-answer-to-overtourism-in-2025/ 

 

(Πηγή: ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΩΝ ΜΜΕ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 21.1.2025- B΄ΜΕΡΟΣ/ Γενική 

Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού & Δημοσίας Διπλωματίας, Ε΄ Γενική Δ/νση Δημόσιας Διπλωματίας 

Ε2 Δ/νση Διεθνούς Επικοινωνίας/ Γενικό Προξενείο στη Νέα Υόρκη) 

 

Επενδυτικές Ευκαιρίες στη Χιλή: Έναρξη διεθνούς διαδικασίας υποβολής προσφορών 

για τα έργα του Puerto Exterior/Megaport στο λιμένα San Antonio 

 

Ο Υπουργός Μεταφορών της Χιλής και ο Πρόεδρος του Puerto San Antonio ανακοίνωσαν την 

έναρξη της διεθνούς διαδικασίας υποβολής προσφορών για τα επί μέρους έργα Puerto Exterior, 

https://www.forbes.com/sites/emesemaczko/2025/01/21/taxes-caps-and-bans-are-still-europes-answer-to-overtourism-in-2025/
https://www.forbes.com/sites/emesemaczko/2025/01/21/taxes-caps-and-bans-are-still-europes-answer-to-overtourism-in-2025/
https://www.forbes.com/sites/emesemaczko/2025/01/21/taxes-caps-and-bans-are-still-europes-answer-to-overtourism-in-2025/


γνωστό ως Megaport στο λιμάνι του San Antonio (100χλμ δυτικά του Σαντιάγο). Το έργο αυτό 

επιδιώκει να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα της Χιλής έναντι, κυρίως, της έναρξης 

λειτουργίας της έναρξης λειτουργίας του λιμανιού Chancay στο Περού, το αποτελεί αυτή τη 

στιγμή την σημαντικότερη πύλη εμπορευμάτων της δυτικής ακτής της Νότιας Αμερικής. Έχει 

εκτιμώμενη επένδυση για όλους τους τερματικούς σταθμούς που θα αναπτυχθούν και θα 

λειτουργήσουν από ιδιωτικές εταιρείες κοντά στα 2.5 δις δολάρια ΗΠΑ. Αναμένεται να έχει 

συνολική ικανότητα μεταφοράς φορτίου 6 εκ. εμπορευματοκιβωτίων ετησίως με δύο μέτωπα 

ελληνισμού, ικανά να υποδεχτούν υπερσύγχρονα πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων 

μήκους 400 μέτρων. 

 

Με αυτό το σκεπτικό, ξεκίνησε δημόσια πρόσκληση για προεπιλογή εθνικών και διεθνών 

εταιρειών που ενδιαφέρονται για την κατασκευή έργων του «Εξωτερικού Λιμένα», η οποία θα 

διαρκέσει μέχρι τον Αύγουστο του 2025. Η σύμβαση αναμένεται να ανατεθεί το πρώτο 

εξάμηνο του 2026. Οι προεπιλεγμένες εταιρείες θα μπορούν να έχουν πρόσβαση στις τεχνικές 

και διοικητικές βάσεις για τη διαδικασία υποβολής προσφορών και να παρουσιάσουν τις 

τεχνικές και οικονομικές προσφορές τους. Τα έργα που θα ανατεθούν περιλαμβάνουν οδικές 

και σιδηροδρομικές υποδομές, την κατασκευή κυματοθραύστη και τη βυθοκόρηση της 

αποβάθρας. Το σύνολο των έργων εκτιμάται ότι θα έχει κόστος 1.5 δις δολαρίων ΗΠΑ που θα 

χρηματοδοτηθεί από την εταιρεία του λιμένα και θα περιλαμβάνει πρωτοβουλίες μετριασμού 

του κόστους στο περιβάλλον και σχετικές αποζημιώσεις. Οι αποβάθρες ελλιμενισμού θα 

διαμορφωθούν σταδιακά μέσω παραχωρήσεων. Αναμένεται το νέο λιμάνι να υποδεχθεί το 

πρώτο πλοίο το 2036. 

 

(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας της Ελλάδος στο Σαντιάγο με Α.Π. 2403/1/ΑΣ 37/24.1.2025) 

 

Εκδήλωση Βουλγαρο-Ελληνικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, Σόφια, 

18.1.2025 

 

Με αφορμή την κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας, το Βουλγαρο-Ελληνικό Εμπορικό και  

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Βουλγαρίας (BCCI) διοργάνωσε εκδήλωση με προσκεκλημένους, 

μεταξύ άλλων, τον Πρέσβυ της Ελλάδος στη Βουλγαρία, τον Προϊστάμενο του Τμήματος 

Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Τουρισμού της Βουλγαρίας, τον Διευθυντή ε.τ. της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τον Προϊστάμενο του Γραφείου ΟΕΥ Σόφιας, τον Πρόεδρο του 

Βουλγαρικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, τον Α΄ Πρόεδρο του Εμπορικού 

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, τον Πρόεδρο της HELEXPO. Προβλήθηκε 

βιντεοσκοπημένο μήνυμα του Υπουργού Ανάπτυξης και του πρώην Υπουργού Εθνικής 

Οικονομίας. 

Ο Πρέσβυς της Ελλάδος υπογράμμισε τη σημασία ένταξης της Βουλγαρίας στη ζώνη Schengen 

για την περαιτέρω εμβάθυνση της συνεργασίας των δύο χωρών μας. Τόνισε ότι η Ελλάδα 

αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους επενδυτές στη Βουλγαρία, με το απόθεμα των ΑΞΕ 

να υπερβαίνει τα 3,5 δις. ευρώ τα τελευταία χρόνια. 

Στην τοποθέτησή του, ο Υπουργός Ανάπτυξης ανέδειξε την ανάγκη για τη σύναψη νέων 

εμπορικών συμφωνιών σε τομείς προτεραιότητας όπως: ενέργεια, οικονομία, τουρισμό και 

τεχνητή νοημοσύνη. 

Ο Πρόεδρος του BCCI υπογράμμισε ότι η Ελλάδα αποτελεί τον πιο δημοφιλή προορισμό για 

τους Βούλγαρους ταξιδιώτες. Συμπλήρωσε όμως, ότι η Βουλγαρία διαθέτει σημαντικές 

δυνατότητες προσέλκυσης Ελλήνων επισκεπτών χάρη στον 2ο μεγαλύτερο αριθμό ιαματικών 

πηγών στην Ευρώπη μετά την Ισλανδία.  



Ο Πρόεδρος της HELEXPO αναφέρθηκε στη διεθνή έκθεση ψηφιακής τεχνολογίας & 

καινοτομίας «BEYOND», η οποία θα λάβει χώρα στην Αθήνα στις 4-6 Απριλίου τ.έ. Επιπλέον, 

πληροφόρησε για την συμμετοχή της Βουλγαρίας -με ειδικό περίπτερο- στην έκθεση MONEY 

SHOW η οποία θα λάβει χώρα στη Θεσσαλονίκη στις 14-16.3.2025.  

 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στη Σόφια Α.Π. 119/24.1.2025) 

 

 

Απολογισμός Πράσινης Εβδομάδας (Βερολίνο, 16-25.1.2025)  

 

Στις 16 έως 25 Ιανουαρίου τ.έ. πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο η Πράσινη Εβδομάδα - Grüne 

Woche, μια από τις μεγαλύτερες διεθνείς καταναλωτικές εκθέσεις γεωργίας, κτηνοτροφίας και 

τροφίμων, με συμμετοχή περί τους 1.500 εκθέτες από 60 χώρες και 310.000 επισκέπτες. Από 

ελληνικής πλευράς συμμετείχε μία ελληνική εταιρεία ελαιόλαδου η οποία εδρεύει στο 

Ανόβερο. Σύμφωνα με τον Έλληνα εκθέτη, το υψηλό κόστος συμμετοχής λειτουργεί 

ανασταλτικά για τη συμμετοχή άλλων επιχειρήσεων, ωστόσο υπήρξε αξιόλογη παρουσία 

Ελλήνων επισκεπτών. 

 

(Πηγή: Πρεσβεία και Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βερολίνο Α.Π. Φ. 2260/ΑΣ 145/27.1.2025) 

 

Ελληνική Συμμετοχή στη 45η Έκδοση της Διεθνούς Έκθεσης τουρισμού FITUR 

2025(Μαδρίτη, 22-26.1.2025) 

 

Η Μαδρίτη αποτελεί διαμετακομιστικό κόμβο για τις τουριστικές ροές από και προς την 

Λατινική Αμερική. Στο πλαίσιο αυτό, στο διάστημα 22-26.1.2025 διεξήχθη, στο Εκθεσιακό 

Κέντρο IFEMA της Μαδρίτης, η σημαντικότερη έκθεση τουρισμού στην Ισπανία. Ο αριθμός 

των εκθετών υπερέβη τις 9.500 εταιρείες από 156 χώρες, μεταξύ των οποίων και της χώρας 

μας η οποία συμμετείχε με εθνικό περίπτερο του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ).  

 

Με περίπτερο επιφάνειας 209 τ.μ. και λογότυπο “Visit Greece”, η χώρα μας προσέλκυσε υψηλό 

αριθμό ενδιαφερόμενων επαγγελματιών και ιδιωτών επισκεπτών της έκθεσης, ενώ κατά τη 

διάρκεια της πενθήμερης Έκθεσης οι εκπρόσωποι του ΕΟΤ πραγματοποίησαν σύνολο 

επιτυχημένων στοχευμένων συναντήσεων για την προώθηση της χώρας μας και την επέκταση 

του τουριστικού δικτύου της στην Ισπανική αγορά. Σημειώνεται ότι, πέραν του εθνικού 

περιπτέρου, υπήρχαν επιπλέον ανεξάρτητες συμμετοχές ελληνικών εταιρειών, οι οποίες 

διερεύνησαν τις προοπτικές για ενίσχυση υφιστάμενων συνεργασιών και ανάπτυξη νέων στις 

αγορές της Ιβηρικής και των χωρών της Λατινικής Αμερικής. 

 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στη Μαδρίτη με Α.Π. Φ. 

2230/ΑΣ44/122/27.1.2025) 

 

 

Νέος προτεινόμενος Κανονισμός FDA Η.Π.Α. για τη σήμανση προϊόντων τροφίμων 

 

Στην ιστοσελίδα της αμερικανικής αρχής Food and Drug Administration/FDA αναρτήθηκε η 

ανακοίνωση FDA Issues Proposed Rule on Front-of-Package Nutrition Labelling | FDA, 

σχετικά με το νέο προτεινόμενο Κανονισμό για τη σήμανση προϊόντων τροφίμων και ποτών. 

Με τον εν λόγω Κανονισμό, η FDA επιδιώκει την υποχρεωτική αναφορά των διατροφικών 



στοιχείων (nutrition label) στην εμπρόσθια πλευρά της συσκευασίας των τροφίμων (front-of-

package/FOP)με σκοπό την διευκόλυνση της ενημέρωσης των Αμερικανών καταναλωτών και 

την προώθηση της υγιεινής διατροφής. 

Επισημαίνεται ότι ο Κανονισμός είναι προτεινόμενος και συνεπώς δεν υπάρχει ακόμα 

υποχρέωση συμμόρφωσης. Καθώς βρίσκεται σε στάδιο δημόσιου σχολιασμού έως 16.5.2025, 

κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να αποστείλει ηλεκτρονικώς ή ταχυδρομικώς τα σχόλιά του. 

Σε κάθε περίπτωση, δεδομένου ότι τα ελληνικά προϊόντα τροφίμων και ποτών είναι κατά 

κανόνα πιο υγιεινά και ποιοτικά σε σχέση με τα προϊόντα αμερικανικής παραγωγής, εκτιμάται 

ότι η εν λόγω ρυθμιστική υποχρέωση δεν θα έχει αρνητικές επιπτώσεις για τις ελληνικές 

εξαγωγές. 

Εντούτοις, η Αρχή ανακαλεί την έγκριση χρήσης της χρωστικής ουσίας ερυθροσίνη Red no.3 

(γνωστή και ως FD&C Red No.3 ή στην Ευρώπη ως E127, απόχρωσης “cherry color”) σε 

προϊόντα τροφίμων και φαρμάκων. Οι παραγωγοί τροφίμων έχουν προθεσμία έως τις 

15.1.2027 για να συμμορφωθούν με την εν λόγω υποχρέωση και οι παραγωγοί φαρμάκων έως 

τις 18.1.2028, και να αφαιρέσουν την αναφορά της και από τη σήμανση των προϊόντων). Η 

υποχρέωση ισχύει για όλους τους παραγωγούς, εγχώριους και αλλοδαπούς.  

 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στην Ουάσιγκτων Α.Π. 154/27.1.2025) 

 

 

Υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης (MoU) για συνεργατικές δράσεις μεταξύ Ελλάδας – 

Ηνωμένου Βασιλείου στον τομέα της εμπορικής ναυτιλίας. 

Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. 

Χρήστου Στυλιανίδη στο Ηνωμένο Βασίλειο (Λονδίνο, 28 - 29.01.2024) όπου πραγματοποίησε 

επαφές του με τον Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού(ΙΜΟ), κ. 

Αrsenio Dominguez και τον Υφυπουργό Μεταφορών του Η.Β, κ. Mike Kane MP.  

Tην Τετάρτη, 29.01.2025, ο κ. Στυλιανίδης επισκέφθηκε το Υπουργείο Μεταφορών του 

Ηνωμένου Βασιλείου και συναντήθηκε με τον βρετανό Υφυπουργό Μεταφορών κ. Mike Kane 

MP, με αφορμή την υπογραφή του «Μνημονίου Κατανόησης Ελλάδας – Ηνωμένου Βασιλείου, 

αναφορικά με Συνεργατικές Δράσεις των Δύο Χωρών στον Τομέα της Εμπορικής Ναυτιλίας». 

(Πηγή: e-mail του BHCC Newsletter από 30.1.2025)  

 

Τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά υπέγραψαν συμφωνία για την ανάπτυξη κέντρου 

ναυτιλιακής καινοτομίας στην Ελλάδα 

Με την παρουσία της A.E. του πρέσβη της Μεγάλης Βρετανίας στην Ελλάδα κυρίου Μάθιου 

Λοντζ υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της Sub Sea Craft και των Ναυπηγείων 

Σκαραμαγκά για την ανάπτυξη ενός κέντρου ναυτιλιακής καινοτομίας στην Ελλάδα. 

Παράλληλα στο μνημόνιο που υπεγράφη από την CEO κα Camilla Martin και τον αντιπρόεδρο 

και διευθύνοντα σύμβουλο κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, συμφωνήθηκε ότι στα Ναυπηγεία 

Σκαραμαγκά θα ναυπηγείται το σκάφος Victa για την Ελληνική και την Ευρωπαϊκή αγορά 

Εκτός από το VICTA, η SubSea Craft προωθεί αυτόνομες δυνατότητες με πλατφόρμες όπως η 

MARS, ένα προηγμένο μη επανδρωμένο όχημα επιφανείας (USV), το οποίο αυτή τη στιγμή 

βρίσκεται υπό επιχειρησιακές δοκιμές σε συνεργασία με τους εταίρους της AUKUS. 

Εστιάζοντας στη ναυτιλιακή τεχνολογία επόμενης γενιάς, η SubSea Craft στοχεύει να 



δημιουργήσει ένα βιώσιμο οικοσύστημα καινοτομίας μέσω παγκόσμιων συνεργασιών, 

διασφαλίζοντας ότι παραμένει έτοιμο για μελλοντικές προκλήσεις. 

https://subseacraft.com 

(Πηγή: e-mail του BHCC Newsletter από 30.1.2025)  

 

https://subseacraft.com/

